

ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΘΗΚΕ Η Δ.Ε. ΤΟΥ ΤΕΕ/ΤΚΜ



Η ίδρυση ανεξάρτητου φορέα για τη διαχείριση του Θερμαϊκού Κόλπου, η μεταφορά των εγκαταστάσεων της ΔΕΘ εκτός του κέντρου της Θεσσαλονίκης αλλά και η ανάγκη αποκέντρωσης δομών και εξουσίας, ήταν μερικά από τα σημαντικότερα ζητήματα που έθεσε η διοίκηση του ΤΕΕ, στην προγραμματισμένη συνάντησή της με το νέο Υπουργό Μακεδονίας-Θράκης, κ. **Μαργαρίτη Τζίμα**, στις 7 Νοεμβρίου.

Σχετικά με την Έκθεση, ο Πρόεδρος τόνισε ότι η μετεγκατάστασή της είναι απαραίτητη και για τον εκσυγχρονισμό των δικών της δραστηριοτήτων αλλά φυσικά για την καλύτερη οργάνωση του κέντρου της πόλης, σύμφωνα με μελέτη – πρόταση του ΤΕΕ που είχε γίνει δεκτή σε παλαιότερη συνάντηση με τους σχετικούς φορείς.

Άλλα θέματα που τέθηκαν ήταν η ολοκλήρωση των σημαντικών έργων για την πόλη, ΜΕΤΡΟ, Υποθαλάσσιας, εξωτερικής Περιφερειακής, εντός των ανακινωθέντων χρονοδιαγραμμάτων και με τις ελάχιστες δυνατές οχλήσεις για την καθημερινότητα των πολιτών και η ανάγκη συγκρότησης γενικής γραμματείας του ΥΠΕΧΩΔΕ, με έδρα τη Θεσσαλονίκη, για το συντονισμό και την παρακολούθηση των έργων.

Επίσης αναφέρθηκε η γενική θέση του ΤΕΕ, όπως προέκυψε από το συνέδριο και τις προσυνομιλητικές εκδηλώσεις, για την πολυπλοκότητα και τον συγκεντρωτισμό των δομών διαχείρισης του ΕΣΠΑ, παρά την περιφερειακή του κατανομή.

Σχετικά με την Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας, ο Πρόεδρος τόνισε το ενδιαφέρον του Τμήματος και ζήτησε την ουσιαστική συμμετοχή του. Τέλος αναφέρθηκε στη συνολική υποστήριξη των συγκριτικών ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων της Θεσσαλονίκης και της Περιφέρειας με τόνωση της επιχειρηματικότητας, εξασφάλιση των αναγκαίων συμβατικών και μη υποδομών και υποστήριξη των καινοτόμων δράσεων, αλλά και ανάδειξη των πολιτιστικού και μνημειακού κεφαλαίου και βελτίωση της ποιότητας του αστικού περιβάλλοντος.

Σ' αυτό το πλαίσιο εντάσσεται και η πρόταση του Τμήματος για διεκδίκηση της διοργάνωσης μιας ΕΧΡΟ μέχρι το 2020.

Ο κ. Τζίμας ήταν ενήμερος για τις προτάσεις και τις θέσεις του ΤΕΕ μετά τη συνάντησή του, λίγες μέρες νωρίτερα, στις 30 Οκτωβρίου με τον κ. Κονακλίδη, κατά την οποία ο Πρόεδρος του παρέδωσε πλήρη φάκελο με τις επεξεργασίες του Τμήματος, αντίστοιχο με αυτόν που είχε δοθεί στον Πρωθυπουργό, στα εγκαίνια της Έκθεσης.

Ο Υπουργός σε ορισμένα θέματα συμφώνησε και για άλλα έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον, υπενθύμισε την εξαγγελθείσα πρόθεση της κυβέρνησης για τη συγκρότηση και άλλων ειδικών γραμματειών υπουργείων στη Θεσσαλονίκη ενώ φάνηκε να εστιάζει την ιδιαίτερη προσοχή του στην επιτυχία του εγχειρήματος της Ζώνης Καινοτομίας. Συνολικά χαρακτήρισε σημαντικά και ιδιαίτερα εποικοδομητικά το έργο και τις επεξεργασίες του ΤΕΕ και ζήτησε την αποκατάσταση πλήρους και καλής συνεργασίας, όπως και με όλους τους φορείς της πόλης. Χαρακτηριστικά, εξέφρασε την επιθυμία να επισκεφθεί τα γραφεία του Τμήματος και να συμμετάσχει σε συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής, που ο Πρόεδρος και τα μέλη της ΔΕ αποδέχτηκαν με πολλή χαρά αλλά και έκπληξη.

Εκ μέρους του ΤΕΕ/ΤΚΜ, εκτός από τον πρόεδρο, στη συνάντηση συμμετείχαν ο αντιπρόεδρος του Τμήματος, **Δημήτρης Γαλινός**, ο γενικός γραμματέας, **Πάρις Μπίλλιας** και τα μέλη **Γιάννης Δαρδωμάνης**, **Δώρα Μάνου**, **Δημήτρης Μήτρου**, **Σωτήρης Πρέντζας** και **Σωκράτης Φάμελος**. Επίσης, το «παρών» έδωσαν ο πρόεδρος της αντιπροσωπείας του Τμήματος, **Κυριάκος Μουρατιδής** και ο αντιπρόεδρος, **Άνθιμος Αμανατιδής**.

ΟΙ ΟΜΟΡΦΟΤΕΡΕΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ ΚΑΙ ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΙ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Βραβεία διαγωνισμού της HELEXPO A.E.



Με την απονομή ενός Ειδικού Βραβείου και οκτώ Επαιών ολοκληρώθηκε ο «1ος Διαγωνισμός Ομορφότερης Πλατείας και Πεζοδρόμου», που διοργάνωσε η **HELEXPO A.E.**, στο πλαίσιο της **6ης Διεθνούς Έκθεσης Φορέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Δημοσίου, Κοινωνικού Τομέα και Ιδιωτικών Επιχειρήσεων POLIS**.

Στον «1ο Διαγωνισμό Ομορφότερης Πλατείας και Πεζοδρόμου» έλαβαν μέρος 13 συμμετοχές από ισόριθμους Δήμους από ολόκληρη τη χώρα. Στόχος του Διαγωνισμού, όπως τόνισε κατά την τελετή απονομής ο Αντιπρόεδρος της HELEXPO A.E. και μέλος της Επιτροπής του Διαγωνισμού, κ. **Κωνσταντίνος Μπελιμπασάκης**, είναι η επιβράβευση και ενθάρρυνση των τοπικών κοινωνιών, όπως εκφράζονται μέσα από τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την υιοθέτηση σε όλη τη χώρα έργων και δράσεων, που θα προστατεύουν και θα αναδεικνύουν τη φυσιογνωμία των ελληνικών πόλεων μικρών ή μεγάλων, αλλά και συγχρόνως θα προσεγγίζουν με ευαισθησία και γνώση τα θέματα της αναβάθμισης της ποιότητας ζωής των κατοίκων τους.

Το Ειδικό Βραβείο Ομορφότερης Πλατείας και Πεζοδρόμου της 6ης POLIS απονεμήθηκε στη συμμετοχή του Δήμου Αιανής Κοζάνης με τίτλο «**Κεντρική Πλατεία Οικισμού Αιανής**», για τη «δημιουργία ενός υποδειγματικού χώρου πρασίνου και υγείας στη θέση του παλιού Σχολικού Κήπου σε ανθρώπινη κλίμακα, εμπλουτισμένου με τα χαρακτηριστικότερα στοιχεία χλωρίδας της περιοχής, με έντονο τον χαρακτήρα της εκπαιδευτικής διάστασης του έργου και με απώτερο στόχο την απόλαυση του τόσο από τους κατοίκους, όσο και τους επισκέπτες της Αιανής». Το Ειδικό Βραβείο απένειμε ο Αντιπρόεδρος της HELEXPO A.E., κ. Κωνσταντίνος Μπελιμπασάκης και το παρέλαβε ο Δήμαρχος Αιανής, κ. **Γεώργιος Τζέλος**.

Αντίστοιχα, οι οκτώ Έπαινοι απονεμήθηκαν στις συμμετοχές:

- του Δήμου Θεσσαλονίκης με τίτλο «Κεντρικός Αρχαιολογικός Περίπατος – Ανάπλαση της Πλατείας Αρχαίας Αγοράς»
- του Δήμου Λαρισαίων με τίτλο «Ανάπλαση περιβάλλοντος χώρου Αρχαίου Θεάτρου - διαμόρφωση πεζοδρόμων Βενιζέλου – Παπαναστασίου - Ήφαιστου».
- του Δήμου Τρικαίων με τίτλο «Αποκατάσταση και ανάδειξη βασικών στοιχείων του ιστορικού – εμπορικού κέντρου της πόλης των Τρικάλων (δυτικό τμήμα)»
- του Δήμου Εδέσσης με τίτλο «Διαμόρφωση Πλατείας Τημενιδών»
- του Δήμου Αθηναίων με τίτλο «Διαμόρφωση Πλατείας Κεραμικού –πρώην Κορετική Αγορά»
- του Δήμου Κοζάνης με τίτλο «Δημιουργία δημοτικού κήπου και ανάδειξη-αναβάθμιση αστικού & περαστικού πρασίνου»
- του Δήμου Βύρωνα με τίτλο «Ενίσχυση αστικού πρασίνου και διαμόρφωση χώρων αναψυχής»
- του Δήμου Ζωγράφου με τίτλο «Διαμόρφωση χώρου Πάρκου 49 στρεμμάτων στο Γουδί»

Τιμητικές διακρίσεις για τη συμμετοχή τους απονεμήθηκαν, επίσης στις συμμετοχές:

- του Δήμου Νέας Μάκρης (Αττικής) με τίτλο «Ανάπλαση παραλιακής ζώνης – παραλιακός πεζοδρόμος»
- του Δήμου Φερών με τίτλο «Ανάπλαση πλατείας Άνω Φερών»
- του Δήμου Μουρσειού με τίτλο «Ανάπλαση της παραλιακής ζώνης Πλάκας-Αγ.Ιωάννη-Παπά Νερό»
- του Δήμου Δίου (Δ.Δ. Βροντούς) με τίτλο «Ανάπλαση πλατείας Δ.Δ. Βροντούς».

Τους Επαιούς και τις Τιμητικές Διακρίσεις απένειμαν ο Διευθύνων Σύμβουλος της HELEXPO A.E. κ. **Θέμης Καρσιώτης**, ο Διευθύνων Σύμβουλος της EETA A.E. κ. **Γιάννης Γκογκοζώτος**, ο Γενικός Διευθυντής της HELEXPO A.E. κ. **Ιωάννης Παπακωνσταντίνου**, ο νομαρχιακός σύμβουλος Τρικάλων και μέλος του δ.σ. της ΕΝΑΕ κ. **Χρήστος Μιχαλάκης**, η προϊσταμένη του Τμήματος ΑΜΕΑ του υπουργείου Εσωτερικών κα. **Σοφία Ασπρούδα-Σίρκου**, η αρχιτέκτων μηχανικός-εκπρόσωπος ΤΕΕ/ΤΚΜ κα. **Φανή Δάλλα** και ο εκπρόσωπος της EETA στην Επιτροπή του Διαγωνισμού κ. **Απόστολος Αλατάς**.